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BIOMED RARE BOOKS, LLC

ITEMS EXHIBITED AT THE

Bibliophilic Holiday Gift Fair

An eclectic selection of items ranging from illustrated natural
history books to signed copies and historical volumes exploring

the relationship between science, medicine, culture, and society.

Thursday December 2" noon EST through Saturday December 4" 6:00 pm

Enter the fair at www.getmansvirtual.com and visit our booth

All items listed are described in detail with images on our website:
www.biomedrarebooks.com

All items subject to prior sale
(items listed in the booth will be replaced as they are sold during the fair)

Questions? Email: info@biomedrarebooks.com
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NOBEL LECTURES AND BIOGRAPHIES OF NOBEL LAUREATES FROM 1901 TO 1970: 4 VOLUMES WITH OVER 2400 PAGES
AND 500 ILLUSTRATIONS PUBLISHED BY ELSEVIER FOR THE NOBEL FOUNDATION.

Nobel Lectures Including Presentation Speeches and Laureates' Biographies Physiology or Medicine. v. 1 1901-1921, v. 2
1922-1941, v. 31942-1962, v. 4 1963-1970. Amsterdam, London, New York: Elsevier for the Nobel Foundation, 1964 -
1972.1D 1180 $200.00

1865 FIRST EDITION ALEXANDER AGASSIZ SIGNED ASSOCIATION COPY OF ILLUSTRATED AMERICAN MARINE BIOLOGY
BOOK WITH DARWIN CONNECTION.

Agassiz, Elizabeth C. and Agassiz, Alexander. Seaside Studies in Natural History. Marine Animals of Massachusetts Bay:
Radiates. Boston: Ticknor and Fields, 1865. ID 200 $500.00

1737 THE BLACK AND WHITE PHEASANT, A PLATE FROM THE FIRST BIRD BOOK TO INCLUDE PLATES HANDCOLORED BY
THE AUTHOR AND HIS DAUGHTER.

Albin, Eleazar. The White China Pheasant, from A Natural History of Birds: illustrated with a hundred and one copper
plates, curiously engraven from the life. London: Printed for the Author, 1737. 1D 1087 $250.00

1938 SCARCE VIRULENT DIATRIBE AGAINST THE AMERICAN MEDICAL ASSOCIATION, BY THE EDITOR OF "PLAIN TALK,"
A LIBERTARIAN MAGAZINE.

Bealle, Morris A. Medical Mussolini. Washington, DC: Columbia Publishing Co., 1938. ID 1166 $200.00

1949 VANNEVAR BUSH'S WARNING OF THE BEGINNING OF THE COLD WAR AND THE IMPORTANCE OF SCIENCE &
TECHNOLOGY IN THE FUTURE OF AMERICA--SIGNED BY THE AUTHOR.

Bush, Vannevar. Modern Arms and Free Men. A Discussion of the Role of Science in Preserving Democracy. New York:
Simon and Schuster, 1949. ID 1190 $400.00

SIGNED COPY OF MEDICAL REPORT ON TROPICAL INFECTIOUS DISEASE BY W. T. COUNCILMAN, DISCOVERER OF THE
"COUNCILMAN BODY".

Councilman, W.T. and Lambert, R.A. The Medical Report of the Rice Expedition to Brazil. Cambridge, MA: Harvard
University Press, 1918. ID 300 $95.00

UNIQUE LARGE 2-VOLUME COPY OF FABLES OF LA FONTAINE: 75 FULL-PAGE ETCHINGS BY NOTED ARTIST &
ENGRAVER AUGUSTE DELIERRE, WITH A FULL-PAGE ORIGINAL WATERCOLOR PAINTING ON HALF-TITLE OF EACH
VOLUME, SIGNED AND DATED BY THE ARTIST.

de la Fontaine, Jean. Fables de la Fontaine, edition illustree de 75 planches a I'eau forte par A. Delierre. Paris: A. Quantin,
1883.1D 1125 $1200.00
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1762 FIRST EDITION FOLIO HUMAN ANATOMY ENGRAVING FROM DIDEROT'S FAMOUS ENCYCLOPEDIE--PUBLICATION
SENSATION OF THE ENLIGHTENMENT.

Diderot, Denis and d'Alembert, Jean. Encyclopedie, Plate Il. The skeleton seen from the side, after Vesalius. Paris:
Briasson, 1762. 1D 973 $200.00

FIRST EDITION EARLY AMERICAN MANUAL OF PUBLIC HEALTH BY ROBLEY DUNGLISON, PHYSICIAN TO THOMAS
JEFFERSON, SIGNED IN 1835 BY DR WM A BAYNHAM WHO EARNED MD AT AGE 21.

Dunglison, Robley. On the Influence of Atmosphere and Locality; Change of Air and Climate; Seasons; Food; Clothing;
Bathing; Exercise; Sleep; Corporeal, and Intellectual Pursuits, &c, &c. on Human Health; constituting Elements of Hygiene.
Philadelphia: Carey, Lea & Blanchard, 1835. ID 282 $450.00

1825 EXPANDED AND BEAUTIFULLY ILLUSTRATED EDITION OF JOHN EVELYN'S MONOGRAPH ON FORESTRY, FIRST
PUBLISHED IN 1664.

Evelyn, John. Silva: Or, A Discourse of Forest-Trees, and the Propagation of Timber in his Majesty's Dominions TOGETHER
WITH An Historical Account of the Sacredness and Use of Standing Groves, with notes by A. Hunter. London: Henry
Colburn, 1825. ID 765 $900.00

TWO MASSIVE VOLUMES CONTAIN 296 SUPERB PLATES OF PACIFIC STARFISH BY WALTER FISHER, DIRECTOR OF THE
HOPKINS MARINE STATION ON THE MONTEREY PENINSULA.

Fisher, Walter Kenrick. Asteroidea of the North Pacific and Adjacent Waters. Washington: Government Printing Office,
1911, 1928, 1930. ID 816 $200.00

1974 SIGNED PRESENTATION COPY OF NOBEL LAUREATE ROBERT FOGEL'S HIGHLY CONTROVERSIAL TIME ON THE
CROSS AND CONTEMPORARY REVIEWS OF ITS FALLOUT EXPLAINING ECONOMICS OF SLAVERY IN AMERICA.

Fogel, Robert William, Engerman, Stanley L., David, Paul A., Temin, Peter and Gutman, Herbert G. Time on the Cross.
The Economics of American Negro Slavery AND Time on the Cross. Evidence and Methods, A Supplement "TOGETHER
WITH Reviews of Time on the Cross (Slavery: The Progressive Institution? AND The World Two Cliometricians Made).
Boston: Little, Brown & Co., 1974, 1975. ID 1140 $2500.00

1808 FAMILY HERBAL BY ENGLISH PHYSICIAN BOTANIST WITH 54 FINE HAND-COLORED ENGRAVINGS OF PLANTS.

Hill, John. The Family Herbal, or an Account of All Those English Plants, which are Remarkable for their Virtues, and of
the Drugs which are produced by Vegetables of other Countries; with their Descriptions and Their Uses, as proved by
experience, embellished with Fifty-Four Coloured Plates. Bungay: C. Brightly and T. Kinnersley, 1808. ID 698 $300.00
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RARE DUBLIN EDITION OF 18TH CENTURY GUIDE TO MANURING, CULTIVATING ABD PRUNING FRUIT TREES, WITH
FINE FOLDING ENGRAVINGS.

Hitt, Thomas. A Treatise of Fruit-Trees. Dublin: P. Wilson and J. Exshaw, 1758. ID 390 $250.00

1862 FIRST EDITION OF DR. OLIVER WENDELL HOLMES' VIVID STORY OF SEARCHING FOR HIS SON WOUNDED DURING
THE BATTLE OF ANTIETAM, WHO LIVED TO BECOME SUPREME COURT JUSTICE IN 1902.

Holmes, Oliver Wendell, Sr. My Hunt After "The Captain," pages 738-764 in Issue No. 62 of The Atlantic Monthly,
December, 1862. Boston: Ticknor and Fields, 1862. ID 1139 $300.00

1889 FIRST EDITION MONOGRAPH ON FOSSIL AMMONITES ILLUSTRATED WITH FINE HELIOGRAPH PLATES BY
AMERICAN PALEONTOLOGIST ALPHEUS HYATT.

Hyatt, Alpheus. Genesis of the Arietidae. Cambridge, MA: Harvard Museum of Comparative Zoology, 1889. ID 750
$90.00

100 YEAR-OLD FIRST EDITION FINGER PRINT MANUAL WITH FOLDING PLATES BY MEMBER OF NYPD.

Kuhne, Frederick. The Finger Print Instructor. A text book for the guidance of Finger Print Experts and an instructor for
persons interested in the study of Finger Prints. New York: Munn & Co., Inc., 1916. ID 1144 $90.00

1947 RARE FIRST EDITION LANDMARK PHYSICIANS' DESK REFERENCE, HANDBOOK FOR PRESCRIPTION DRUGS NOW IN
71ST EDITION.

Maehler, Richard R. Physicians' Desk Reference to pharmaceutical Specialties and Biologicals. Rutherford, NJ: Medical
Economics, Inc., 1947. 1D 1099 $450.00

A 19th CENTURY SATIRIC NOVEL PROMOTING MEDICAL REFORM BY COMPARING ANCIENT EGYPTIAN HEALING WITH
"MODERN" MEDICINE--INSCRIBED BY THE PHYSICIAN AUTHOR TO A CINCINNATI POLITICAL BOSS.

Minor, Thomas Chalmers. Athothis. A Satire on Modern Medicine. Cincinnati: Robert Clarke & Co., 1887. ID 1165
$400.00

1873 SCARCE ILLUSTRATED REPORT OF HISTORIC ERUPTION OF MT. VESUVIUS IN 1872 BY ITALIAN AND IRISH
VUCANOLOGISTS.

Palmieri, Luigi and Mallet, Robert. The Eruption of Vesuvius in 1872 by Professor Luigi Palmieri with notes and an
Introductory Sketch of the Present State of Knowledge of Terrestrial Vulanicity, the Cosmical Nature and Relations of
Volcanoes and Earthquakes by Robert Mallet, with illustrations. London: Asher & Co., 1873. 1D 559 $500.00
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PUBLISHED BEFORE THE FRENCH ENCYCLOPEDIE WAS FINISHED, THE ILLUSTRATED BRITISH CYCLOPAEDIA, NEARLY
2000 PAGES IN 2 VOLUMES, REFLECTS THE EARLY INDUSTRIAL REVOLUTION.

Partington, Charles F. The British Cyclopaedia of the Arts and Sciences, Manufactures, Commerce, Lieterature, History,
Geography, Politics, Biography, Natural History, Biblical Criticism and Theology, on the basis of the German
Conversations-Lexicon, with such additions as will adapt it to the present state of science. London: Orr & Smith, 1835. ID
795 $95.00

1964 SIGNED BY LEADING PRINTMAKER RUDY POZZATTI--ELEPHANT FOLIO LETTERPRESS POETRY WITH 10
WOODCUTS AND 10 LARGE LITHOGRAPHS IN A CLOTHBOUND CLAMSHELL BOX.

Pozzatti, Rudy. Physiologus Theobaldi Episcopi De Naturis Duodecim Animalium [The Allegorical Bestiary of Bishop
Theobaldus]. New York: Spiral Press, 1964. ID 760 $350.00

1890 SCARCE FIRST EDITION OF "RADAM'S MICROBE KILLER," PROMOTING A QUACK ANTITUBERCULAR NOSTRUM
MARKETED INTERNATIONALLY FOR OVER 30 YEARS DESPITE MANY ATTEMPTS TO DISCREDIT IT.

Radam, William. Microbes and the Microbe Killer. New York: Published by the Author, 1890. ID 1142 $400.00

1931 PHILIP RICKMAN LIMITED SIGNED EDITION OF FINE PLATES OF BIRDS WITH ORIGINAL DRAWING BY
AUTHOR/ARTIST.

Rickman, Philip. A Bird-Painter's Sketch Book. London, New York: Eyre and Spotswoode Ltd., Charles Scribner's Sons,
1931. 1D 680 $300.00

UNIQUE ASSOCIATION COPY OF A NOBELIST'S POLITICAL PHILOSOPHY--FROM THE LIBRARY OF JAZZ CLARINETIST AND
BIBLIOPHILE ARTIE SHAW WHO ADDED VOLUMINOUS NOTES AND INSCRIBED THE BOOK TO HIMSELF.

Russell, Bertrand. New Hopes for a Changing World. New York: Simon and Schuster, Inc., 1951. ID 1175 $300.00

SIGNED ASSOCIATION COPY OF JONAS SALK'S BRILLIANT SYNTHESIS OF THE HUMAN CONDITION AND THE FUTURE OF
MANKIND, EXPLAINED IN 66 DIAGRAMS,

Salk, Jonas and Salk, Jonathan. World Population and Human Values A New Reality. New York: Harper & Row, 1981. ID
1135 $600.00

1768 HOW TO DESTROY "RATS AND ALL OTHER KINDS OF FOUR-FOOTED AND WINGED VERMIN” BY ROBER SMITH,
“RAT-CATCHER TO THE PRINCESS AMELIA".

Smith, Robert. The Universal Directory for Taking Alive and Destroying Rats, and all other kinds of Four-Footed and
Winged Vermin, in a method hitherto unattempted: Calculated for the Use of the Gentleman, the Farmer, and the
Warrener; by Robert Smith, Rat-Catcher to the Princess Amelia”. London: Printed for the Author, 1768. ID 384 $350.00
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SCARCE LARGE FOLIO MONOGRAPH ON BRILLIANT CORALS COLLECTED IN 1886-1888, PRINTED BY ALBERT I, PRINCE
OF MONACO, ILLUSTRATED WITH FINE COLOR LITHOGRAPHS.

Studer, Theophile. Alcyonaires provenant des campagnes de I'Hirondelle (1886-1888). Monaco: Imprimerie de Monaco,
1901. ID 593 $200.00

1937 SCARCE FIRST EDITION (HOEBER, SEPTEMBER 1937) OF CLASSIC STUDY OF PHYSIOLOGY AND PSYCHOLOGY OF
MOVEMENT AND DANCE.

Todd, Mabel Elsworth. The Thinking Body. A Study of the Balancing Forces of Dynamic Man. New York and London: Paul
B. Hoeber, Inc., 1937. ID 740 $300.00

SIGNED COPY OF ILLUSTRATED BIRDS OF PENNSYLVANIA BY STATE ORNITHOLOGIST B. H. WARREN.

Warren, Benjamin Harry. Report on the Birds of Pennsylvania. With special reference to the food-habits, based on over
three thousand stomach examinations, illustrated with 50 plates. Harrisburg: Edwin K. Meyers, 1888. ID 277 $200.00

FIRST ENGLISH EDITION OF NOBEL LAUREATE JAMES WATSON'S ACCOUNT OF THE DISCOVERY OF DNA.

Watson, James D. The Double Helix. A Personal Account of the Discovery of the Structure of DNA. London: Weidenfeld
and Nicolson, 1968. ID 324 $95.00

1911 CURIOUS ILLUSTRATED HOME HEALTH GUIDE INDEXED BY CHIEF COMPLAINT WITH HUNDREDS OF REMEDIES.

Weaver, Benjamin Franklin. Physical Chart of Pains, Aches and Tender Spots. An Up-to-Date Family Doctor Book, with
nine illustrations and 400 Modern and Up-to-Date Recipes For Treating both General and Special Diseases of Men,
Women, and Children. Dayton, Ohio: The Weaver Publishing House, 1911. ID 1124 $95.00

1840 SUPERB ILLUSTRATED SINGLE-VOLUME AMERICAN BIRD BOOK WITH CONTRIBUTIONS BY AUDUBON AND
OTHERS.

Wilson, Alexander and Brewer, Thomas M. Wilson's American Ornithology with Additions Including the Birds Described
by Audubon, Bonaparte, Nuttall, and Richardson. Boston: Otis, Broaders, and Co., 1840. ID 198 $300.00



